



ДЫБЦЫН
Александр Александрович

(30.10.1915 — 22.08.1992)

Генеральный директор Котласского ЦБК, Герой Социалистического Труда (1976), лауреат Государственной премии СССР — за разработку новых высокопроизводительных технологий производства бумаги и картона на основе использования древесины лиственных пород (1982).

Родился в городе Переяславле Ивановской области. Окончил Свердловский энергетический техникум, по распределению работал на третьем заводе Главцеллюлозы г. Туринска на Урале. Здесь трудился 14 лет, прошел путь от мастера до директора завода. В 1956 году с отличием окончил Уральский лесотехнический институт. Вскоре АА Дыбцын был назначен директором Архангельского ЦБК. Некоторое время работал заместителем начальника управления целлюлозно-бумажной промышленности Северо-Западного совнархоза. В 1966 году возглавил Котласский ЦБК и более двадцати лет, до ухода на пенсию в 1987 году был его директором. Умелый организатор, высококвалифицированный инженер, он внес большой вклад в совершенствование производства, развитие технологических процессов одного из флагманов целлюлозно-бумажной промышленности страны и Европы. Только в 1975—1980 гг. в результате технического перевооружения производства, внедрения передовой технологии, автоматизации производства и модернизации оборудования выпуск целлюлозы увеличился в 1,5 раза, бумаги для печати — в 2,5 раза. Весь прирост продукции получен за счет повышения производительности труда. АА Дыбцын был делегатом XXV съезда КПСС, членом Архангельского обкома партии, написал известную книгу «Стратегия руководителя». Награжден многими орденами и медалями СССР.

Умер в Коряжме.

Сочинения:

Щекинский эксперимент в действии. — Архангельск, 1973.

Стратегия руководителя: Записки генерального директора. — Архангельск: Сев.-Зап. кн. изд-во, 1982. 157 с.

Ступени в гору // В большом и малом: Из опыта эффект. и экон. хозяйствования коллектива Котласского ЦБК. — Архангельск, 1982. С. 19—29/

Литература:

О присуждении Государственных премий СССР 1982 года в области науки и техники: Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 28 окт. 1982 г. // Собрание постановлений Правительства СССР. 1982. № 29. С. 562.

Гринер В.С. От сентября до сентября. — Архангельск, 1980. С. 37—46.

Котласский целлюлозно-бумажный комбинат 40 лет лидерства. — Архангельск, 2001. С. 517-518, 535.

Наши земляки — лауреаты Государственных премий // Правда Севера. 1982. 7 нояб.

Александр Александрович Дыбцын: Некролог // Правда Севера. 1992. 26 авг.

Л.А. Беданова